锦州市2011年初中生学业考试
化 学 试 卷
说明：
1. 开放性试题只要答案合理就给分。

2. 化学方程式没有配平、“↓”、“↑”、反应条件没有注明的不得分。

一、 选择题(本大题包括12道小题，共16分。其中1～8小题每小题1分，9～12小题每小题2分)
1. B　2. D　3. A　4. C　5. B　6. A　7. D　8. C　9. D　10. B　11. D　12. B
二、 填空题[image: image1.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




(本大题包括5道小题，每空1分，共18分)
13. (6[image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




分)

(1)2Na＋　(2)3H
(3)SO2　(4)CO
(5)HCl　＋1
14. (3分)

MgCl2＋2NaOH===2NaCl＋Mg(OH)2↓
肥皂水　煮沸
15. (3分)

(1)汽油(或柴油等)　②
(2)①③
16. (3分)

(1)冷却热饱和溶液(或降温结晶)

(2)甲＝乙＞丙　(3)＞t2
17. (3分)

(1)1∶3∶2
(2)A、B是单质，C是化合物　化合反应(或化学反应前后，原子的种类、数目没有变化或在化学反应中，分子可以分成原子，原子不能再分等合理答案中的两点)

三、 简答题(本大题包括3道小题，共18分)
18. (3分)

(1)红棕色(或红色)粉末变黑
(2)CO2＋Ca(OH)2===CaCO3↓＋H2O
(3)防止一氧化碳污染空气
19. (7分)

(1)温室效应　光合作用(或海水吸收)

CO2＋4H2eq \o(=====,\s\up7(催化剂),\s\do5(△))2H2O＋CH4
(2)水、氧气(或H2O、O2)　铁栏杆—喷漆(或链条—涂油或洗脸盆—搪瓷或门把手—电镀等)　铁锈逐渐消失，溶液由无色变黄色　Fe2O3＋6HCl===2FeCl3＋3H2O
20. (8分)

(1)H2SO4　CO2　BaSO4
(2)Na2CO3＋H2SO4===Na2SO4＋H2O＋C[image: image3.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




O2↑
复分解反应
(3)①Na2CO3、Na2SO4　②Na2CO3、NaCl

③Na2CO3、Na2SO4、NaCl

四、 实验题(本大题包括4道小题，共20分)
21. (4分)

(1)耗尽集气瓶中的氧气
(2)氢元素和氧元素
(3)既不燃烧又不支持燃烧
(4)耀眼的白
22. (4分)

①Zn表面比Fe表面产生气泡快(或Zn表面、Fe表面都有气泡产生，Zn比Fe反应剧烈)[来源:Zxxk.Com]
②Cu表面无明显现象　增加　银(或Ag)

23. (6分)

(1)A、B、C、E、F(或A、B、C、E、G)

2H2O2eq \o(=====,\s\up7(MnO2))2H2O＋O2↑　H2(或CO2)(此空与第一空要对应，若不对应，该空不得分)

(2)酒精灯　2KMnO4eq \o(=====,\s\up7(△))K2MnO4＋MnO2＋O2↑
(3)氨气能溶解于水且密度比空气的小
24. (6分)

(1)无色液体是水
(2)不正确；Ba(OH)2溶液能使酚酞试液变红
(3)
	实验步骤
	实验现象
	结论

	取少量无色液体于试管中，滴加紫色石蕊试液。(1分)
	若紫色石蕊试液变红。
若紫色石蕊试液不变色。[来源:学&科&网Z&X&X&K]
	猜想Ⅲ正确(或无色液体是H2SO4溶液)。(1分)

猜想Ⅲ不正确(或无色液体不是[image: image4.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




H2SO4溶液)。(1分)


(结论与现象相对应得分，不对应不得分，其他合理答案均可)

(4)用熟石灰中和酸性土壤等合理答案均可
五、 计算题(本大题包括2道小题，共8分)
25. (2分)(1)12[image: image5.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




∶5　(2)39.5
26. (6分)

解：生成二氧化碳的质量＝25 g＋100 g－116.2 g＝8.8 g(1分)

设：样品中CaCO3的质量为x，所用稀盐酸中HCl的质量为y。

CaCO3＋2HCl===CaCl2＋H2O＋CO2↑(1分)

100  73  44
x  y  8.8 g
eq \f(100,44)＝eq \f(x,8.8 g)　x＝eq \f(8.8 g×100,44)＝20 g(1分)

eq \f(73,44)＝eq \f(y,8.8 g)　y＝eq \f(8.8 g×73,44)＝14.6 g(1分)

样品中碳酸钙的质量分数＝eq \f(20 g,25 g)×100%＝80%(1分)

所用稀盐酸中溶质的质量分数＝eq \f(14.6 g,100 g)×100%＝14.6%(1分)

答：生成二氧化碳的质量为8.8 g，样品中碳酸钙的质量分数为80%，所用稀盐酸中溶质的质量分数为14.6%。
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